



МИНИСТЕРСТВО  
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

*Организаторам и участникам  
Всероссийской школы по муковисцидозу*

*Уважаемые коллеги! Дорогие друзья!*

*От имени Министерства здравоохранения Российской Федерации и от себя лично поздравляю Вас с открытием Всероссийской школы по муковисцидозу.*

*Муковисцидоз на сегодняшний день является важной медико-социальной проблемой, что связано, с одной стороны, с необходимостью постоянного комплексного долгостоящего лечения и активного диспансерного наблюдения и, с другой стороны, с впечатляющими успехами в изучении данной проблемы, достижениями в области диагностики и лечения.*

*Благодаря внедрению на всей территории Российской Федерации программы обязательного скрининга новорожденных на муковисцидоз мы в самом раннем возрасте выявляем это заболевание, что дает возможность как можно раньше начать регулярное лечение детей.*

*В последние годы наблюдается рост числа больных муковисцидозом юношеского возраста и взрослых, что свидетельствует о постепенном переходе заболевания из числа детских болезней с серьезным прогнозом в хроническую патологию взрослых. Современные методы диагностики и лечения позволяют увеличить как продолжительность жизни, так и качество жизни таких пациентов.*

*Сегодня наука генетика раскрыла нам тайны причин многих заболеваний. Мы очень надеемся, что скоро в наших руках будут ключи от этих болезней, в том числе от муковисцидоза.*

*Если усилия государства, общественных организаций, пациентских сообществ направлены на достижение одной общей цели, решение проблемы непременно будет успешным.*

*Благодарю организаторов Всероссийской школы и желаю всем участникам и гостям успешной работы, крепкого здоровья и большого личного счастья!*

*Директор Департамента  
медицинской помощи детям  
и службы родовспоможения*

*E.N. Байбарина*